

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年9月24日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期四 庚子年八月初八 国内统一刊号 CN41—0049 总第8787期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸



## 2020全国港口行业多式联运大会明日开幕

本报讯（记者 宋风文 通讯员赵磊/图）中原内陆城市如何扩大对外开放，融入国家发展的重要战略中？2020全国港口行业多式联运大会将会为你带来一些启发。

由中国港口协会、河南省发改委、河南省交通厅与周口市委、市政府联合主办的2020全国港口行业多式联运大会将于9月25日拉开帷幕。本次大会将围绕加快多式联运高质量发展、构建现代物流供应链体系、服务国际国内双循环展开深入讨论。

本次大会的目的是贯彻落实党中央、国务院关于多式联运和运输结构调整工作部署，推进构建现代交通物流体系，促进临港经济发展，加快新旧动能转换，着力打造“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城。

作为中原城市群核心区重要节点城市和联系长三角的门户枢纽城市，近年来，周口市抢抓长江经济带、淮河生态经济带建设和创建国家级多式联运枢纽试点城市等重大机遇，围绕建设“满城文化半城水，内联外通达江海”中原港城目标，加快推进沙颍河航运工程和现代综合交通运输体系建设，积极扩大开放招商，大力发展临港经济。

为提高周口中心港的知名度、影响力和开放度，周口市连续3年在郑州召开临港经济论坛。2017年，周口致力于高标准编好规划、建好设施、筑牢基础，当年7月7日，临港经济高峰论坛在郑州成功举办，临港经济发展拉开了帷幕，把周口港区建设发展推到了前所未有的高度；2018年，周口提出要趟出一条“黄土经济”向“蓝水经济”的转型之路，致力于推动思想的大变革、格局的大开放、渠道的大畅通，当年4月16日，第二届临港经济论坛在郑州成功举办，树立了“临河就是临海、腹地也是前沿”的开放思维，港区作为临港经济发展的主战场，承担了更多的发展动能；2019年，周口以

打造“豫货出海口”为引领，加快推进临港经济高质量发展，当年4月11日，第三届临港经济高峰论坛在郑州举办，为扩大周口港口乃至周口的对外影响力奠定了基础。

通过连续3年与中国港口协会联合主办论坛，周口发展临港经济的优势进一步彰显、影响力得到快速提升，吸引了众多客商来港区洽谈投资，一大批投资规模大、带动能力强、项目业态新、科技含量高、综合效益好的项目、企业入驻周口港区，对周口港区进一步拉长产业链条、加快产业转型升级和新兴产业培植壮大，推动临港经济高质量发展产生了积极和深远的影响。周口港区的战略地位显著提升，与郑州航空港区、河南物资集团分别签订战略合作协议，并引起了长江、淮河等沿线港口的重视，成功加入海河联运港际联盟，先

后开通了周口中心港至淮安港、太仓港、连云港港，即将开通上海港、大丰港集装箱航线，连通了长江经济带、淮河生态经济带、环渤海经济圈，为河南全面融入“21世纪海上丝绸之路”打开更加开阔便捷的通道。临港经济发展引起了中央、省、市领导的高度重视，国家发改委将港区铁路专用线项目列入2019年至2020年127个铁路专用线重点项目之一，省政府批复大广高速在周口港区设立出入口，省发改委拟将临港经济上升为省级发展战略，列入全省180个省级产业集聚区序列，同时将周口港区列为全省18个区域物流枢纽之一。市委、市政府为支持周口港区发展出台了《关于支持港口物流产业集聚区高质量发展的若干政策》，支持周口港区高质量发展。前三届论坛的举办，为周口临港经济蓬勃发展注入了强劲

## 河南实施“七个优先”稳定贫困劳动力就业

新华社郑州9月23日电（黄津晓虎 孙清平）记者从河南省人力资源和社会保障厅获悉，针对贫困劳动力，河南今年以来实施“七个优先”，优先组织就地就近就业、优先组织外出务工输送、优先支持返乡创业、优先对“三无”人员兜底安置、项目建设优先安排贫困劳动力务工、优先支持带贫产业、优先开展就业培训，有效稳定贫困劳动力就业。

在组织外出务工方面，河南省人

力资源和社会保障厅副厅长李甄介绍，疫情初期，着眼于解决农民工“出不来、行不通、进不去”的难题，河南创新输出有组织、健康有监测、承运有防护、送达有交接、全程可追溯“四有一可”模式，组织专机专列专车5万多趟次，帮助1374万农民工返岗复工。

据介绍，截至今年9月14日，全省建档立卡贫困劳动力外出务工已经达到195.07万人，较去年增加8万人左右，提前实现国家提出的“中西部地区外出务工贫困劳动力总数不少于去年”的年度目标。

在返乡创业方面，河南把返乡创业与脱贫攻坚紧密结合，鼓励更多“能人”返乡下乡创业，创办更多市场主体，创造更多就业岗位，发挥创业带贫效应。截至今年8月底，全省返乡下乡创业人员达162.72万人，累计带动就业960.15万人，其中带动贫困劳动力就业62.41万人。

会议强调，标准再提高，工作再精细，奋力书写『创文』优异答卷

## 第四十八次例会现场办公督办问题

本报讯（记者 王艳）9月23日下午，市委书记、市“五城联创”指挥部指挥长刘继标带领市直有关部门负责人及川汇区、经开区、城乡一体化示范区负责同志，以现场办公的形式举行中心城区“五城联创”指挥部第四十八次会议，通过实地查看，现场交办问题，扎实推进创建全国文明城市提名城市工作。李云、王少青参加会议。

刘继标一行深入中心城区部分办事处（乡）、社区、医院、小区等地，认真检查“创文”工作开展情况。城乡一体化示范区许湾乡政府院内的新时代文明实践所，综合文化服务站功能不全，“创文”宣传氛围不浓；周口公园西门南、淮河沟水体仍存在黑臭现象；周口协和骨科医院，志愿服务站功能不全；川汇区荷花办事处、前王营社区、电厂家属院，“创文”功能不健全，存在环境卫生死角；川汇区七一路办事处，缺乏无障碍设施，“创文”宣传精准度不高。每到一处，大家都认真查看，现场指出问题，交办问题，提出解决问题的有效方式，推动“创文”工作扎实深入开展。

会议强调，全国文明城市提名城市牌子的背后连接着民生、凝聚着民心、凝结着汗水，事关城市形象，承载群众期待。经过中心城区“五城”和市直各有关部门的共同努力，“创文”工作组织有力、纵深推进、成效明显，但是目前仍存在在创建标准不高、精细化程度不够等问题。要进一步统一思想、坚定信心，坚决摒弃等待观望和侥幸心理，拿出决战攻坚、志在必得的意志和决心，一鼓作气，持续发力，全力打赢创建全国文明城市提名城市决胜战。要对标对表，坚持问题导向，紧盯重点部位、薄弱环节，抓紧补短板、强弱项，全面改、深入改、彻底改。下功夫解决影响创建成功的突出问题，要注重细节，坚持精益求精，进一步提高创建标准，逐条逐项逐个点位过筛子、找差距，把工作落实落到细到每个环节，确保各项工作经得起细看、细查、细评。要加压推进，对照时间表、任务书、作战图，加强指挥调度，坚持一切工作往前赶，全力推进各项“创文”工作任务落实。要加强督导，进一步压实责任、跟踪落实，在明责知责、督促履责、严肃问责上下功夫，以责任落实推进工作落到实处、干出实效，凝聚起高质量推进“创文”的强大合力，奋力书写“创文”优异答卷。

川汇区：

## 活动接连不断 “创文”持续升温

本报讯（记者 韩志刚）9月13日，金海路街道办事处朱庄社区党建零距离课堂上热闹非凡，由川汇区委宣传部、川汇区社区管理局、川汇区文联、川汇区文化和旅游局联合举办的“践行社会主义核心价值观提升社区治理能力”主题实践活动正在这里举行。活动将戏曲表演等文艺节目与“创文”知识宣传有机结合符合起来，吸引了众多群众参与其中。

这是川汇区开展“社会主义核心价值观宣传进社区、下基层”系列活动的一个场景。眼下，正是周口创建全国文明城市提名城市的关键时期。为进一步深化拓展创建工作，激发全民参与创建的积极性，川汇区组织开展系列主题活动，推动城市文明水平再提升。活动包括开展“弘扬社会主义核心价值观书法进社区”活动、“践行社会主义核心价值观提升社区治理能力”主题实践活动、弘扬社会主义核心价值观主题演出，在全区机关企事业单位举办创建全国文明城市提名城市应知应会知识竞赛，利用“魅力川汇”微信公众号、川汇手机报等新媒体平台拓展线上宣传，普及“创文”知识，提高群众知晓率。

同时，川汇区在巩固“创卫”成果的基础上，紧盯“创文”目标持续发力，

## 文明潮涌 筑梦周口

决战决胜创建全国文明城市提名城市

## 坚决扛牢扛实主体责任 持续优化净化政治生态

——访中共太康县委书记王国玺

记者 马治卫 通讯员 冯献 李治安

今年，市委作出了打造以案促改示范市的决策，在全市同步开展了以案促改专项工作。按照市以案促改工作领导小组办公室安排，日前，就强力推进以案促改、持续净化优化政治生态工作，太康县委书记王国玺接受了记者采访。

记者：目前，全市正在全面推进以案促改工作，请问您对以案促改有何认识和体会。

王国玺：习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上指出：“一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，不仅是反腐败斗争的基本方针，也是新时代全面从严治党的重要方略。”这一重要论述丰富拓展了我们党全面从严治党和反腐败斗争的理念、思路和方法。省委、市委认真贯彻习近平总书记关于“深化标本兼

## 高质量落实整改 推进以案促改制度化常态化

——访市住房城乡建设局党组书记、局长张继宏

记者 彭慧

市住建局党组书记、局长张继宏在接受记者采访时说。

张继宏说，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不断加大全面从严治党力度，“老虎”“苍蝇”一起打，成效显著，党风政风有了明显好转。但全面从严治党绝非一日之功，市委、市纪委监委针对我党党风廉政建设和反腐败工作实际，开展了以案促改工作，今年更是提出要打造以案促改示范市的目标，这既是贯彻习近平总书记全面从严治党系列重要讲话精神的具体体现，也是我市坚持标本兼治、惩防并举部署的一项重要举措，更是一体推进“三不”体制机制建设的有效途径。

（下转第七版）

## 一把手谈 以案促改



周口市农商银行（农信社）线上信贷产品全线升级为“周到贷”！无担保、无抵押、放款快，最高可贷30万。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号或到就近营业网点咨询。  
联系电话：0394—8306896



广告



创建文明城市  
争做文明市民